

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION.

Madrid en metálico.....	6 reales
Provincias, trimestres.....	36
Estranjero y Ultramar.....	60
Misiones, Uno.....	2 cuartos
Avituallamiento.....	4 reales

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PUNTO DE SUSCRIPCION.

Soleado de la Plaza de Santa Ana, 1. Madrid
Calle del Desengaño, num. 10.
Bueno provincias se han hecho las suscripciones
permitiendo libranzas en cédulas del correo.

AÑO XIV.—NUM. 968 DE LA NOCHE,

MADRID.

JUEVES 9 DE MAYO DE 1861.

OFICINAS. DE LA GANO. NUM. 10

EDICION DE LA MANANA.

Con motivo de haber dicho LA CORRESPONDENCIA que ha sido preso por estafa un recaudador de contribuciones, dice *El Pueblo* y cumplimos con un deber de justicia reproduciéndolo, que D. Francisco Ecija y D. Antonio Rozas han estado por espacio de seis años hasta hace un mes que cesaron al frente de la comisión de recaudación y no han dado lugar a ningún escándalo de esta clase.

D. Juan ha vuelto a Londres; pero Lazu no ha vuelto ni se sabe cuál es su paradero. Sin embargo, algunas personas que tienen motivo para saberlo aseguran que está allí oculto para burlar a sus acreedores que han pedido una orden de prisión contra él. El desdichado D. Juan es objeto de burlas hasta de parte de sus escasos amigos.

Tenemos entendido que los dos profesores nombrados para las plazas de directores de bancos de Béjar y Hervidores de Fuentanueva, de quienes ha dicho *La Discusión* que no reunían las circunstancias establecidas por la ley, piensan contestar cumplidamente a los cargos que con tal motivo dirige al gobernador el periódico democrático.

El Monitor Español da como próxima la formación de nuevas compañías anónimas de crédito, en las cuales parece se hallan dispuestas a entrar grandes casas del extranjero. El objeto de estas sociedades es colonizar las vastas soledades que aún permanecen incultas en la Península, la explotación de las minas en grande escala, la construcción de caminos, iglesias, escuelas y fuentes en todas las provincias y el establecimiento de bancos agrícolas.

Vuelve a reproducirse en la prensa la noticia de la formación de un campo militar al mando del mariscal Niel, en un punto inmediato a la frontera de España. La noticia carece hoy, como hace seis meses, de todo fundamento.

El 15 de abril último había en la Habana 39 fragatas y barcas, 52 bergantines y 300 jinetes; en junio 94 buques, todos españoles.

El coronel Saavedra, oficial del ministerio de la Guerra, salió anteayer para Tánger de Alicante en el vapor de guerra *Marqués de la Victoria*.

Con motivo de lo que se dice estos días sobre la reina madre, sus amigos aseguran que esta señora no piensa por ahora abandonar su residencia de Francia.

Los marroquíes tenían reunidos á la fecha de las últimas noticias, hasta 50 de los 90 millones que deben entregar á España. *La Epoca* dice que si pudiendo hacerlo, Marruecos no cumpliese con sus solemnes compromisos, nuestro país, aparte de las garantías que ya tiene, tomaría todas las que juzgare necesarias para asegurar sus intereses.

España no piensa declarar la guerra á ninguna potencia; pero hace todo lo posible para que si ocurre un conflicto europeo, no se encuentre desarmada ni desprevenida. Esta, y no otra, es la explicación de que se construyan buques para nosotros dentro y fuera de España y de que se trate de perfeccionar nuestro armamento.

El martes por la noche terminó la controversia que sobre la idea del progreso se ha sostenido todo el año en el Ateneo de Madrid. En la última sesión hablaron los señores Leal, Rodríguez, San Pedro y Noguer, Mata y Moreno Nieto. El lunes próximo 13 del corriente, á las nueve de la noche, resumiría esta discusión el señor D. Emilio Castellar.

Decidida ya, como parece estarlo, la anexión de la República dominicana, cree *La Discusión* que uno de los primeros servicios que debe establecer allí el gobierno, es el de la explotación de los riquísimos y pobladísimos bosques de maderas de construcción naval que hay en aquel fértil suelo.

Con la solemnidad de costumbre tuvo lugar el domingo 5 en la ciudad de Alcalá de Henares, la fiesta de las Santas Formas, que viene celebrándose hace más de tres siglos. Desde la tarde anterior poblaba la antigua ciudad de nuestras glorias literarias, numerosos grupos de forasteros, que llegaban de la corte, pueblos de la co-

marca y provincia limítrofe de Guadalajara; y el clamoroso de las campanas de la santa iglesia magistral y demás templos anuncianaban la festividad religiosa y popular del día siguiente. Esta tuvo efecto á las once del domingo, con asistencia de la orquesta del acreditado maestro Daroca, que llenando el gótico templo, donde hoy reposa el inmortal Cisneros, de majestuosas armonías, elevaba los espíritus á otras regiones, y también á otros tiempos, que al desaparecer nos han dejado como prueba su poder y su piedad esas brillantes páginas de gigantesca arquitectura ojival, expresión más propia de la idea cristiana.

Apenas bastaban la cruz y claustros para contener el gentío que se agolpaba á escuchar al antiguo vicario de Madrid, señor Pando, que luciendo sus conocidas de setas narró con exactitud histórica la tradición piadosa del pueblo complutense. Por la tarde tuvo lugar una lucida procesión que presidía como preste el antiguo doctor del gremio y claustro de la universidad de Alcalá Sr. D. Sebastián de Roca, prebendado de dicha Santa iglesia; cerrando la marcha una brillante escolta de coraceros y el inmenso pueblo que jamás olvida su gloria y sus tradiciones piadosas.

Ha sido nombrado con destino al ministerio de Estado el Sr. Onís, empleado que ha sido en la carrera diplomática.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del interior y del extranjero:

Sevilla 7.

Cierran rumores de haber ocurrido sucesos graves en Tánger (1).

Han salido de Cádiz con dirección á Algeciras la goleta *Consuelo*, el navío «Isabel II» la fragata «Cortés» y vapor «Vulcano».

Turín 7.

Se ha celebrado en Génova la función conmemorativa de la primera expedición de Garibaldi á Sicilia.

Continúan en el Véneto los movimientos militares.

En las provincias napolitanas, parece reprimida por el momento la reacción, pues solo existe una banda poco numerosa cerca de Fondi.

Londres 7.

La confederación del Sur de los Estados Unidos es considerada por Inglaterra como parte beligerante, teniendo todos los derechos de tal.

El ministro de relaciones extranjeras dice que no es posible declarar anticipadamente si la percepción de derechos sobre buques extranjeros hecha por el Sur por buques federales será contraria al derecho internacional, pues dependerá de las circunstancias.

París 7.

Se dice que el ministro de la Guerra en Londres hará dimisión por causa de salud. Se le designan por sucesores lord Elgin o Mr. Cardoville.

La *Gaceta de Augsburg* da detalles sobre el conflicto de Zante (islas Jónicas) entre la tropa inglesa y el pueblo.

Parece que el gobierno austriaco se propone obrar energicamente para cobrar los impuestos en Hungría.

Es falso lo dicho por los periódicos ingleses de que el cónsul francés en Santo Domingo, se había retirado al llegar las tropas españolas. El único agente consular que se retiró fué el de Haití, y aun dejando en la ciudad al secretario y al canciller.

EDICION DE LA TARDE.

Según el parte dado ayer por el primer médico de cámara y publicado hoy en la *Gaceta*, la infanta doña Concepción sigue sin novedad particular; y según nuestras noticias particulares, ha sido admirable su curación, en la que han tenido, después de Dios, la principal parte los cuidados y la ciencia de los célebres facultativos señores marqueses de San Gregorio y D. Juan Dru-

ment.

El comandante general del cuerpo expedicionario en Cochinchina ha publicado la orden general siguiente, altanante honrosa para nuestro valiente ejército: «Cuerpo expedicionario de Cochinchina.—Nuestros bizarros aliados los españoles han representado dignamente á su valeroso ejército, y su noble bandera, combatiendo al lado de la nuestra, ha adquirido un nuevo título de gloria. La herida del coronel Palanca, recibida á la cabeza de sus tropas conduciéndolas al asalto, le ha impedido poner en conocimiento del vicealmirante los nombres de los que se han distinguido mas particularmente en los combates del 24 y 25 de febrero. Hoy el vicealmirante menciona

El correo de hoy nos trae pormenores de los acontecimientos de Baltimore, y según ellos, parece que el tren de Filadelfia llegó á aquel punto á las once d. la mañana, y en lugar de bajar las tropas, se pusieron caballerías á los carruajes y se dirigieron á lo largo de Pratt Street, hacia la estación de Camden. Seis coches pasaron sin dificultad; pero al llegar el séptimo, los caballos se resistieron á seguir y fué preciso llevar el coche á brazo hasta la embocadura de Gay Street. Un grupo de 40 hombres se separó de la multitud que había acudido al embarcadero, y siguió al coche, dando horas en favor de Davis y de la Confederación del Sur, injuriando al mismo tiempo

en la órden del ejército al coronel D. Carlos Palanca y Gutierrez, comandante en jefe de las tropas españolas; á los comandantes D. Enrique Fajardo y D. Ignacio Fernández; al capitán D. Antonio del Pino; al capitán ayudante de campo D. Serafín Olabe; á los sargentos Juan Antonio García y Leandro Hernan; al cabo Alejandro Ludo-vico y al soldado Antonio Hernández. En el cuartel general de Saigon el 11 de marzo de 1861.—El vicealmirante, comandante en jefe.—Firmado.—Clarke.—P. C. C., el jefe de estado mayor, A. de Oools.

La *Gaceta de Santo Domingo* ha publicado las actas de los pronunciamientos por España hechos en aquella isla, y cuyas actas se refieren á la capital, puesto militar de los Cébicos, San José de Ocoa, San José de Llamas, Sabona, Mula, Barahona, San Antonio de Guerra, San Pedro de Macoris, Bayaguana, Monte Plata, Sabona de la Mar, Santa Cruz del Seybo y San Juan.

Han sido nombrados: dean de la catedral de Orense, el Sr. D. Antonio Reinundo Pérez Maney; arzobispo de la misión, don José Ramón de Torrijo; arcediano de Mondelo, D. Francisco Rodríguez Troncoso; arcediano de Jaén, D. José Molina Vallejo; chantre de Calahorra, D. Miguel Fernández Angulo; y abad de la colegiata de Covadonga, D. Manuel Díaz.

Han sido nombrados los inspectores de estadística de la provincia de Valencia, el primer comandante de infantería en situación de reemplazo D. Juan de Góngora y Palomar; de la de Almería el teniente coronel de carabineros D. Ruperto Salamero y García, y de Huelva el segundo comandante D. Francisco de la Barrera y López.

En las catacumbas de Roma, donde se calcula que hay enterrados seis millones de cristianos, han descubierto unos soldados franceses una galería no esplorada hasta ahora, y que se había librado por completo de los destrozos de los antiguos bárbaros y de las profanaciones de los turistas, bárbaros modernos. Los sepulcros y pinturas que allí se han encontrado, pertenecen á los tres primeros siglos de la era cristiana.

Se han encontrado muchos vasos de cristal enteros. Se componen de dos cristales colocados uno dentro de otro, y de diferentes grados de fusibilidad. Entre los dos cristales hay adornos de oro, y su cubierta trasparente los ha preservado y defendido tan bien de los ataques del tiempo que, aunque se construyeron hace quince siglos, están tan perfectos como cuando salieron de manos de artífice. Una vasija original de bronce, descubierta en las catacumbas, se ha trasladado para su conservación al Colegio Romano. Por las figuras que presenta, se supone que se usaban para bautizar á los neonatos.

Parece que el gobierno austriaco se propone obrar energicamente para cobrar los impuestos en Hungría.

Es falso lo dicho por los periódicos ingleses de que el cónsul francés en Santo Domingo, se había retirado al llegar las tropas españolas. El único agente consular que se retiró fué el de Haití, y aun dejando en la ciudad al secretario y al canciller.

La *Gaceta de hoy* publica la ley sancionada por S. M. concediendo al ministro de la Guerra un crédito extraordinario de 2.162.150 rs. destinados á la compra de ganado para las secciones de artillería de campaña.

Uno de nuestros colegas da las siguientes noticias teatrales: «El Sr. Ayala ha entregado ya á la empresa del Príncipe, El tanto por ciento, comedia en tres actos y en verso. Parece cosa resuelta la formación de una compañía dramática, a cuyo frente figurará Teodora Lamadrid. Es probable un arreglo entre D. Julian Romea y el Sr. Delgado, para la temporada próxima. D. Joaquín Arjona volverá a Madrid á fines de este mes. Teodora Lamadrid se separa de la compañía del Príncipe el dia 15 de este mes, reemplazándola la señora Palma.

El correo de hoy nos trae pormenores de los acontecimientos de Baltimore, y según ellos, parece que el tren de Filadelfia llegó

á los soldados, á quienes llamaban republicanos negros del Norte. Detrás del coche, empezó la hostilidad, lanzando piedras sobre los vagones, y diciendo no debía permitirse que los republicanos negros atravesasen el Maryland. A pesar de la corta interrupción del convoy, se levantó una barricada y los soldados bajaron y se dispusieron a caminar á pie, protegidos por el mayor Brown. Al llegar á Centre Market, los soldados fueron apedreados con los guijarros de la calle que se estaba empedrando, siendo heridos muchos soldados.

Pasaron, sin embargo, sin defender, pero al llegar á South Street, uno tiró un pistole-tazo, contestando las últimas hiladas con una descarga, de las que fueron heridas algunas personas; pero cogiendo el pueblo los fusiles de los soldados caídos, comenzó á hacer fuego, continuando la lucha hasta Culvert Street. La persecución siguió hasta Howard Street, y las tropas llegaron rápidamente á la estación de Camden, sin

tirar un tiro, por tener descargados los fusiles. Desembarazadas las calles y aledaños de la estación por la policía, se logró pasarán diez y seis cochecitos novedad.

Durante la travesía, hubo insultos, y cuando el pueblo insistió en que el tren marchara, no lo hizo, por haber sabido el presidente Garfield, que se disponían á hostilizar á la tropa y cortar los puertos si partía. En el momento de estar ya todo dispuesto, se oyó una nueva descarga hacia Prat Street, y se diviso un destacamento de milicianos de cerca de 150 hombres, que se apresuraban á ganar el cañón de hierro. La excitación llegó á su colmo, sirviendo de punto de reunión al pueblo, una bandera de los Estados confederados del Sur, y entre las descargas y pedradas hubo un instante de frenesi, resultando muertas doce ó trece personas, y muchas gravemente heridas, soltándose otra nueva granizada de piedras en el momento de la partida, de la que resultaron rotos todos los vidrios cristales de los vagones.

El Banco de Barcelona tenía á fin de abril ultimo un capital activo de 4.831.089,408 pesos fuertes. El de Bilbao 95.009,750 reales 38 céntimos. El de Málaga 30.676,044 reales 05 céntimos. El de Santander 85.821.085,55. El de Sevilla 73.517,413,74. El de Valladolid 32.530,259,08. La compañía general de crédito 497.198,518,82. La sociedad de crédito valenciano 60.883.192,6.

El catedrático D. Vicente Asuero ha reclamado del rector de la Universidad una de las galerías desocupadas de la facultad de medicina, para destinaria á museo farmacológico, que será enriquecido con una magnifica colección de ejemplares notables que desea regalar á la escuela central.

La joven enferma operada en la calle de las Veneras, número 4, por el doctor Velasco, y de que dimos cuenta en uno de nuestros últimos números, sigue en un estado satisfactorio, según anuncia un periódico de medicina.

En Bercillil, pueblo de la provincia de Palencia, se han presentado hace días varios casos de viruela, los que afortunadamente parecen que no se aumentan, y si siguiendo así es probable que pronto desaparezcan.

En Badajoz se creía que se empezarían muy pronto los estudios necesarios de la lucha ferrea que ha de unir á Alconétar y Cáceres con la de aquella ciudad, en Mérida.

Días pasados se celebró en Londres un meeting público, muy concurrido, y a que acudieron personajes elevados, miembros del parlamento, titulos, obispós, etc., para tratar de la persecución religiosa en España.

Es interesante al gobierno inglés para que influya con el español á fin de hacer cesar la persecución. Lord Shaftesbury y Sir Roberto Peel pronunciaron largos discursos. Sentimos dar esta noticia porque basta darla para que el público español suelte una estrepitosa carcajada en honor de los candidatos meetingeros de Londres.

Ha dicho el Sr. Lesseps en Trieste que dentro de catorce meses podrán atravesar los primeros barcos de poco porte por el canal pequeño del istmo de Suez y que antes de tres años el gran canal se hallará en explotación y navegable para toda clase de bastimentos. Trabajan hoy doce mil hombres en las obras, y se aumenta

rán á la vuelta del Sr. Lesseps de Egipto hasta treinta mil.

Una carta de Trieste dice que el general Cabrera y su esposa estuvieron allí únicamente á dar el pésame á la condesa de Molina, á cuyo lado permaneció ocho días. El archiduque Fernando Maximiliano les dispensó el honor de convivir con él.

El ex-presidente del Perú, general Echenique, fué preso el 21 de marzo en el puerto de Callao. A bordo del vapor *Bolívar*, en que venía oculto procedente de Valparaíso. El objeto de su viaje entre sus enemigos es un misterio, aunque asegura que no tenía otro sino el de ser juzgado conforme á una ley de la Convención y que tenía que permanecer oculto hasta que pudiese saltar en tierra y ponerse bajo la protección del Congreso. Sin embargo, el gobierno tuvo todo sueldo

y el pasivo general subía ya a más de 7.000,000 de pesos, con probabilidad de que las diferencias aumentasen este terrible cifra, que en una nación de dos millones de habitantes, representa infinitamente más que en cualquier nación europea. Familias antes ricas, tenían que vender sus casas y sus muebles, y como si esto no bastase, tres espantosos incendios en quince días habían venido a alumbrar con siniestros reflejos el cuadro aterrador. El gobierno, según parece, había perdido en las quiebras cerca de un millón de pesos. Un gran Banco hipotecario fundado por aquel gobierno, prestaba, a un interés moderado para el país, sumas considerables a los propietarios bajo la garantía de sus propiedades, y parece que la mayor parte de los propietarios invirtieron estas sumas en labrar palacios improductivos, en llevar de Europa ricos muebles y carriages, y en desplazar un lujo fabuloso, y de aquí la causa principal de la ruina.

El Nôrd de Bruselas, discutiendo sobre la reincorporación de Santo Domingo a España, dice que algunos temen para Santo Domingo el régimen de la España, pero que lo que nuestro colega del extranjero teme para la causa de la libertad humana es el espectáculo de anarquía que están dando con harta frecuencia, hace medio siglo, las antiguas colonias emancipadas de la España.

La diputación de la provincia de Toledo ha ofrecido al ministro de la Guerra que costeará las obras necesarias para la habilitación del alcázar hasta ponerle en disposición de que pueda alojarse en él el colegio con mil plazas de cadetes, y cuyo coste pasará de tres millones de reales. El señor ministro de la Guerra nada ha resuelto aun sobre el particular.

En el instituto de segunda enseñanza de Barcelona se va a establecer una cátedra de lengua alemana.

El 4 se cometieron tres asesinatos en Tarazona por un tal Casimiro Pérez, el cual entró en la casa de su mujer, de la que se hallaba separado, y dejó muertas a puñaladas, a esta, a una hermana, y a la madre, tratando luego de huir. Por fortuna los vecinos acudieron pronto y lograron prender al feroz criminal, que se halla en poder de los tribunales.

El vapor-correo *America* llegó al puerto de La Habana, procedente del de Cádiz, el 13 de abril último, sin haber experimentado contratiempo alguno en su viaje.

El emperador Napoleón parece que hará un viaje a Tálon en el mes próximo para presenciar un ensayo de abordaje entre la fragata con coraza *Blücher* y un navío viejo que se sacrificó para este objeto.

Al ensayo, oficial del *Blücher*, verificado, como hemos dicho, en Alicante, asistieron, además de los ministros de Marina y Fomento, el director de Instrucción pública, los directores del ministerio de Marina, general Chacón y brigadier Quesada; el señor Luxan, los diputados a Cortes Sres. Calvo Asensio, Ulloa, Muntadas, Gasset, Matheu, Valera, Hazañas, Siggasta, Rascon y López Roberts (D. Dionisio), el señor de Maturana, los Srs. Canete, Navarro y Viedma, redactores de *El Reino*, *La Epoca* y de *El Diario Español*; los señores duques de Fernán Núñez y Calderón (D. Carlos), varios oficiales de marina y otras personas hasta el número de treinta. Al ensayo precedió un espléndido almuerzo servido en la fonda del vapor y al cual asistieron además de las personas llegadas de Madrid, el gobernador civil, el comandante general, el alcalde, el decano de la diputación provincial, el general Estrada, comandante general del departamento de Cartagena, y otras personas. Concluido que fue ensayo, y que no pudo ser más satisfactorio para el Sr. Monturiol, los convividos se retiraron todos a las casas que les estaban designadas, y a las seis de la tarde emprendieron su regreso a esta corte.

El marqués Treccchi, ayudante de Garibaldi, ha dirigido una carta a un periódico o sardo, asegurando que la entrevista de Garibaldi y el conde de Cavour fué debida exclusivamente a su iniciativa, y confiesa que aquéllos dos personajes no llegaron a estrecharse la mano.

Una carta de Turia, escrita en sentido faribundamente piamontés, dice que Garibaldi ha dirigido a uno de sus amigos una carta que se publicaría en el caso de que el proyecto de armamentos no obtenga completo apoyo del gobierno. La carta de Garibaldi se reduce a lo siguiente: «Yo no he estrechado la mano al Sr. Cavour. Yo no he solicitado verla. Lo único que yo he hecho ha sido acudir a una cita suya.»

El príncipe de Carignan, lugarteniente de Victor Manuel en Nápoles, está tan dis-

gustado del puesto que ocupa, que ha pedido ya repetidas veces que se le releve.

La Bolsa de Nueva-York experimentó una enorme baja el 15 del pasado, con motivo de la proclama del presidente misterio Lincoln.

El ataque del fuerte Sumter está siendo en toda Europa y América objeto de infinitas burlas y caricaturas. Realmente se presta a ello tanto como se había hablado de la heroica defensa de los sitiados, del no menos heroico valor de los sitiadores, del rugido infernal sostenido por una y otra parte, para resultar luego que en tan encarnizada y titánica lucha no hubo muerto ni herido alguno.

El Comercio de Alicante da cuenta en los siguientes términos de la prueba oficial del dictinco del Sr. Monturiol.—«Ayer (mártes) a una tuvo efecto en nuestro puerto con asistencia de los señores ministros y otros funcionarios públicos, la prueba oficial del dictinco ó barco-pez. Según nos han referido el resultado dejó algo que desechar a las personas científicas que la presenciaron, las cuales daban que el aparato pueda tener una aplicación útil e inmediata. La marcha del barco mientras estuvo su ergido fué muy lenta; pero esto se explica por la fuerte marejada que rechinó todo el día. De todos modos, parece que se da cuenta al consejo de ministros del éxito la prueba, para la resolución que mas convenga adoptar, oídos los informes facultativos, indispensables en este caso.»

El mismo diario dice que la marejada era tan fuerte que casi todos los expedicionarios, poco acostumbrados a la navegación se marearon y pasaron un mal rato.

Las noticias mercantiles llegadas por el correo de hoy alcanzan al 7, y según ellas, el 11 estaba el trigo en Badajoz, de 58 a 58; en Burdeos de 25-50 a 25-73 los 80 kilogramos; en Marsella, el de Irka, a 37-50; el 4 en Vigo, a 14 ferrado; el 6 en Murcia, de 73 a 76; en Sevilla, de 55 a 65; en Granada, de 51 a 61; en Zaragoza de 17-38 a 19; el 7 en Córdoba de 46 a 49; en Valencia de 190 a 214 el caiz; en Jerez, de 37 a 62.

La cabada a iguales fechas estaba en Badajoz, de 36 a 38; en Murcia de 23 a 30; en Reus, 6 1/2 pesetas cuartera; en Sevilla, de 32 a 33; en Granada, de 38 a 42; en Zaragoza, de 7 1/2 a 8; en Córdoba, a 32; en Jerez, de 27 a 36.

El maiz en Vigo, a 13 ferrado; en Murcia, de 43 a 45; en Reus, 4 8 1/2 pesetas cuartera; en Sevilla, de 49 a 50; en Granada, de 56 a 60; en Valencia, a 9 barchilla; en Jerez, a 50.

El centeno en Badajoz, de 30 a 31.

El arroz en Vigo, de 128 a 130, quintal gallego; en Valencia, de 21 1/2 a 26 barchilla; el 7 en Santander, a 24 arroba.

Las habas en Badajoz, de 40 a 44; en Reus, de 9 a 24 pesetas cuartera; en Granada, de 61 a 62; en Zaragoza, a 12; en Jerez, de 49 a 51.

Los garbanzos en Badajoz, de 70 a 140; en Vigo, a 23; en Valencia, de 28 a 56; en Jerez, a 60.

La harina en Burdeos, de 21 a 23 los 50 kilogramos; el 3 en París, de 68-50 a 69-50 los 187 kilogramos y las superiores a 14 los 150 kilogramos; en Vigo, de 20 a 22; en Valencia, de 18 1/2 a 21 1/2; en Santander, de 17 1/2 a 19 3/4.

El aceite en Badajoz, a 64; en Vigo, a 58; en Murcia, a 63; en Reus, a 14 1/4 el cuartillo; en Sevilla, a 47 1/4; en Granada, de 56 a 57; en Zaragoza, de 52 a 54; en Córdoba, a 56; en Valencia, de 55 a 58; en Santander, a 59.

Tenemos que añadir algunos pormenores a la noticia del motín de los empedradores del lunes último. A las seis de la tarde se presentaron en la calle de Calatrava, cinco oficiales de empedrador, escitando a los muchachos que trabajaban, a que lo dejaran, amenazándolos si no lo hacían. Sus palabras, como dijimos, lograron sublevar a los sesenta empedradores, que se ocupaban en el empedrado de la calle y se los llevaron consigo; habiendo sabido la autoridad que se hallaban reunidos en el Canal, se dirigió a este punto la gente necesaria, y el inspector logró capturar por la noche a cuatro de los instigadores.

A principios de marzo partió de Klakhta la primera caravana europea organizada para ir a la China después del último tratado con el gobierno de Pekín. Se compone de 250 camellos que volverán cargados de té destinado al Occidente. Hé aquí ya al comercio ruso rivalizando con el comercio británico. Calculase que dentro de algunos años el precio del té habrá bajado un 50 por 100.

Para el lunes 13 del actual se dispone en el teatro de Lepe de Vega una variada y escogida función en la que tomarán parte

los aplaudidos artistas señora doña Angela Moreno y D. José Creix, por la acreditada sociedad que funciona en dicho coliseo, titulada *El Interno*, estrenándose una comedia nueva, y trabajando los simpáticos gímasticas que funcionan en la misma. Dicha función se destina a beneficio de los pobres de la parroquia de San Marcos.

El obispo de Montpellier, monseñor Thibaut falleció días pasados en París de un ataque apoplítico pulmonar.

Ha fallecido en Granada el señor don Julian Herrera, maestro en la escuela de aquella catedral.

En la feria de Puerto Real parece que han ocurrido algunas desgracias por haberse soltado un toro que se corría con una cuerda por las calles, y haber atropellado a varias personas.

El ayuntamiento de Murcia ha acordado que cese el privilegio que tenían algunas oficinas de farmacia de ser las únicas que podían despachar medicamentos para los pobres, pudiendo hacerlo en adelantadas las demás de la población.

En los campos de la marina de Alicante ha sido tal la abundancia de codornices en estos últimos días, que los cazadores han hecho su agosto matando miles de ellas.

Sobre la estancia y partida de la emperatriz de Austria, dice un periódico de Sevilla: «A las diez y media de la mañana salió de esta ciudad la emperatriz de Austria, en un tren especial para Cádiz, donde debía embarcarse en el yatch *Victoria Albert* para trasladarse a Gibraltar y de allí a Trieste. Durante los pocos días que S. M. permaneció en la capital de Andalucía, ha vivido sin fausto ni pompa, mostrándose en público, como un particular, recibiendo en todas partes las más sinceras y eloquentes manifestaciones de respeto, y del aprecio a que la hacen acreedora su simpática belleza, su alto rango y la dolorosa enfermedad que la ha aquejado. Tenemos entendido que lleva como recuerdo de su corta estancia en Sevilla, entre otras memorias, algunas prendas del traje andaluz, y sobre todo, pruebas inequivocas de que no ha degenerado la proverbial hidalgía galantaría española. Cada dia recibió de Sevilla, por conducto del señor alcalde constitucional, hermosos ramos de flores procedentes de los jardines públicos, para vestir y embalsamar las habitaciones que ocupó en la fondo de Londres.»

Una carta de Varsovia que publica la *Patria* dice que las víctimas de los sucesos del 8 de abril, por más que los periódicos rusos digan que fueron muy pocas, fueron muchísimas. Solo en la parroquia de San José (la catedral) añade, se han estendido más de 300 partidas de defunción de personas muertas a consecuencia de aquellos sucesos, y todos los días fallecen heridos.

Algunos demócratas de Barcelona han remitiido a las Cortes, por conducto del Sr. Rivero, una exposición, pidiendo que se reconozca el derecho de votar en todos los ciudadanos españoles, sin distinción de clases ni categorías.

La contratación del empréstito sardo encuentra dificultades. Se habían emprendido negociaciones con una casa inglesa, pero no han dado resultado.

La *negra infantil*, periódico de Nápoles, ha sido condenado a 400 ducados de multa y dos meses de prisión por ofensas a la religión. Puede calcularse que ofensas serían estas por las muestras que más de una vez hemos dado de las blasfemias que vomita impunemente la prensa y la tribuna piamontesa.

El Sr. Sabau, director general de instrucción pública, visitó el martes el Instituto de Alicante, quedando complacido del buen estado del establecimiento. El mismo señor dice que indica la probabilidad de que vuelva a establecerse allí la escuela de náutica para el próximo año escolar.

Con el título de *La Amapola* ha comenzado a publicarse en Alicante un periódico miniatura que solo tiene cuatro pulgadas de largo, y que, sin embargo contiene bien impresos sus artículos de fondo, de estrajero y de variedades. Este colegio-juguetón está dedicado a la infancia.

La sociedad económica de Granada ha resuelto distribuir varios premios entre las personas cuyas acciones virtuosas merezcan obtenerlos a juicio del jurado nombrado al efecto. El acto de adjudicarlos se celebrará el 2 de junio próximo en la mayo solemnidad posible. Los premios serán de dos mil, mil y quinientos reales, habiendo dos de los primeros, cinco de los segundos y otros tantos de los terceros.

El cónsul general de Rusia en Nueva York, Sr. Nottbeck, se ha matado de una

caida de caballo, yendo de paseo con su esposa.

La situación de la India inglesa es triste. En muchas provincias el hambre causa grandes estragos. En la de Delhi han muerto de hambre en muy poco tiempo 2.800 personas. Los pobres indios, para poner término a sus padecimientos, se arrojan a los pozos.

Una mujer de Blaison (Maine-et-Loire) ha asesinado a su marido, con objeto de liberar a su hijo de ir a ser soldado, en el concepto de hijo de viuda.

La emperatriz de Austria regaló al banderillero Carmona, conocido por el (Gordito), tres onzas de oro en un bolsillo, por lo bien que puso banderillas en la corrida que presentó en Sevilla S. M. I. La misma augusta viajera dio a las autoridades seis mil reales para que las distribuyeran a los pobres de la población, de la cual dijo al partir, que conservaría un grato recuerdo.

Ya tenemos pormenores de los sucesos ocurridos en Zante (islas Jónicas). Entre la guarnición inglesa y el paisanaje indígena. Algunos soldados ingleses entraron en una taberna, y después de haber bebido, se negaron a pagar. El tabernero los llevó a la guardia municipal; pero los ingleses, cada vez más irritados, despreciables a los municipales y empezaron a golpearlos con el tabernero y las personas que estaban en el establecimiento. El pueblo se puso de parte de los heridos, y entonces se dio la señal de alarma en la ciudad. Toda la guarnición inglesa, con su coronel al frente, acudió al sitio del tumulto, recorriendo a bayoneta calada las calles y maltratando sin distinción a cuantas personas encontraban. Los heridos fueron doce soldados y ocho paisanos.

EDICIÓN DE LA NOCHE.

La dilación que se observa en la publicación del anunciado decreto sobre reducción de intereses a las cantidades colocadas en la caja general de Depósitos, no significa en manera alguna, como ya empieza a decirse, que tardará mucho en publicarse, y menos, que se haya desistido de darle a la luz.

La resolución citada tiene ya la aprobación de S. M. y no tardará en aparecer, sino el tiempo absolutamente preciso para que su rápido cumplimiento, que puede hacer sacar del tesoro público una gran cantidad de millones de reales, sin contar con el importe de las contribuciones directas que se están recaudando precisamente en estos días, harán la operación de que nos ocupamos fácil en extremo. Respecto a las condiciones con que se conservarán los capitales en la caja de Depósitos no podemos hoy decir sino que hay algunas equivocaciones en las noticias que han corrido, y que, por punto general, así como disfrutan un interés en armonía con el que hoy tiene el dinero, los que los coloquen a largos plazos en las cajas del gobierno, lo tendrán mucho menor los que no se comprometan sino por corto tiempo y con la condición de ser reembolsados inmediatamente.

Accediendo S. M. a la solicitud por el aumento de fondos de Managua, ha tenido a bien elevar a la categoría de termino el juzgado de primera instancia de aquella ciudad, y ascender al juez y promotor fiscal para que sigan desempeñando sus funciones.

Un periódico propone, en vista de la crisis porque está atravesando el comercio de La Habana, que se levante un empréstito de seis u ocho millones de pesos para hacer un adelanto al Banco de La Habana, proyecto iniciado por el *Diario de la Mañana*.

Dice *El Contemporáneo* que ha recibido noticias de La Habana, por las que se ve que al mismo tiempo que lord Palmerston nos acusaba de faltar a los tratados sobre el tráfico de negros, el vapor *D. Juan de Austria* apresaba un cargamento de cerca de 400 bozales en el puerto de Manati; y en virtud de las acertadas disposiciones del excelente Sr. D. Rafael Primo de Rivera, comandante general de Puerto-Principe, se trató con mucha humanidad a aquellos desgraciados, acudiendo principalmente a los que venían enfermos de disentería y otras dolencias.

Aunque un periódico anuncia que no se ha movido de Méjico la persona que se ha dicho venía a España para arreglar las diferencias que tenemos con aquella república, ni han variado las disposiciones de gobierno mexicano, a darse una cumplida satisfacción, ni han dejado de darse pasos en este asunto. El gobierno español no puede dignamente recibir a un enviado de la república, sin que previamente su go-

bien no declare de un modo explícito, que se halla dispuesto a hacer cumplir todos los tratados pendientes, y a darlos cumplida satisfacción por ofensa de haber dado pasaportes a nuestro embajador. Esta negociación preliminar es la que hoy se está agitando.

Ayer se presentaron al señor ministro de Hacienda los diputados valencianos, para suplicarle que tienda una mano protectora a las víctimas del horrible pedrisco que cayó sobre los campos de Valencia el 13 de abril último. El Sr. Salaverría ofreció que se ocuparía el Consejo de este asunto, y que haría por aquellos desdichados todo lo que permitieran los recursos del Estado y las demás atenciones del Tesoro.

El movimiento comercial de la república dominicana en 1855 y 1856 (a cuyo periodo corresponde la última estadística oficial que conocemos) fue el que vamos a señalar. En 1855 la importación fue por 291.600 pesos y la exportación por 1.110.600. En 1856 la primera ascendió a 1.199.400. Resulta, pues, que un año ofreció el movimiento general un aumento de 593.600 pesos. Este comercio se compartió en 1856 entre los puertos de Santo Domingo y Puerto-Plata, en esta forma: Santo Domingo, importación 505.800 y exportación 375.800; Puerto-Plata, importación 680.600 y exportación 829.400. La principal importación procedió de Santomás, Estados Unidos y Hamburgo. Las mayores sumas de exportación correspondieron a Italia, Inglaterra, Estados Unidos y Francia. Comenzó la exportación principalmente en tabaco, caobos, cueros, cera y palo de tinte. En 1856 entraron y salieron en Santo Domingo 205 buques con 24.290 toneladas, y en Puerto-Plata 200 con 16.789. Total de buques 405 y 41.069 toneladas.

El gobierno mexicano ha celebrado un contrato con un americano para la compra y con licencia a la república de tres baterías de cañones rayados. Continuaba la formación de clubes en la república. Estos conciliabulos hacían en general oposición a la política del gobierno.

No es ci

